



KONFERENCIJA Investicije u Hrvatskoj

Osobne doznake dvostruko veće od stranih ulaganja

Da bismo Hrvatsku učinili ulagački primamljivijom, potrebno je smanjiti sudske procedure i informatizirati pravosuđe

piše Filip Pavić

Još nas jedino turizam i osobne doznake čuvaju od potpune društvene pobune, dramatično je upozorio Mladen Fogec, predsjednik Udruženja stranih ulagača u Hrvatskoj, na konferenciji "Investicije u Hrvatskoj: potencijali i realnost" održanoj jučer u zagrebačkom hotelu Westin.

- Nisu osobne doznake, privatni novac koji radnici u inozemstvu šalju svojim obiteljima doma, problem sam po sebi, nego činjenica da preko tih doznaka ostvarujemo dvostruko više, odnosno čak 2 milijarde eura, u odnosu na milijardu eura stranih investicija u Hrvatskoj - ističe Fogec.

Jučerašnja je konferencija o ulagačkim potencijalima, ali i o sivoj realnosti, u organizaciji Udruženja stranih ulagača, već treća u nizu,

a Fogec, kako kaže, nevoljko ponavlja iste podatke o nepovoljnoj domaćoj investicijskoj klimi, koje su prošle godine čak i ukoričili u tzv. bijelu knjigu, pa je samo spomenuo da se svi slažu da potencijali postoje, ali u realnosti nas još tište mnogi problemi.

NESIGURNOST Regulatorna neusklađenost s propisima EU, neefikasna javna uprava i najveće porezno opterećenje u EU samo su neki problemi koje je u svojem izlaganju istaknuo Vanja Vlák, revizor iz konzultantske tvrtke Deloitte.

Zoran Vučićević, direktor pravnih poslova u **Raiffeisen banci**,

Studija Europske komisije pokazala je da postoji povezanost između efektivnog pravosuđa i ekonomskog rasta

posebno se osvrnuo na problem pravne nesigurnosti koja dolazi iz sve većeg broja populističkih zakonskih prijedloga, a tiču se Zakona o potrošačkom kreditiranju, Ovršnog zakona i konverzije švicarskih franaka.

Upozorenja nisu izostala ni iz Europske komisije. Kako bismo Hrvatsku učinili ulagački primamljivijom, predlaže Nióvi Ringou, načelnica Odjela za opću pravosudnu politiku i vladavinu prava iz Europske komisije, potrebno je smanjiti sudske procedure, uvesti više ICT-ja u pravosuđe i dobro pogledati zašto nam je neovisnost sudova tako niska. Naime, postoji direktna korelacija između efektivnog pravosuđa i ekonomskog rasta, prema studiji EK iz 2017. godine.

Na te je primjedbe spreman od-



Mladen Fogec

govor imao državni tajnik Ministarstva pravosuđa Josip Salapić, koji je ustvrdio da su upravo u pripremi novi zakoni kojima bi se trebalo smanjiti trajanje suđenja. Pomaci su napravljeni i u uvođenju novih tehnologija u sudove poput e-komunikacije između sudova, koja je znatno brža od klasične, kao i naponi u digitalizaciji zemljišnih knjiga.

POREZNE REFORME Ne uplićući se u političke rasprave, Helena Schmidt, partnerica u Odjelu poreznog savjetovanja u Deloitteu, ponudila je jasno rješenje za unapređenje investicijske situacije. Schmidt ističe da je jedna od većih dilema dok se čekaju nove porezne reforme treba li smanjiti porezno



JAVNI SEKTOR

Plaće se ostvaruju preko ulaganja

Svi djelatnici u javnim institucijama, upravama i državnim službama moraju biti svjesni da se njihove plaće ostvaruju preko ulaganja, kad se stvara dodana vrijednost i kad se otvaraju nova radna mjesta - rekao je Mario Anđonić, državni tajnik Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta, osvrćući se na važnost realnog sektora i stranih ulaganja. Međutim, ponosan međimurskim primjerom uspješnih investicija, oštro je upozorio ostale hrvatske regije da i same moraju uložiti napor da se to ostvari.

FRANKO SUVARY/HANZA MEDIA

Strani ulagači upozorili su na brojne teškoće u poslovanju

Međimurska županija među deset je najboljih regija za privlačenje stranih ulaganja prema Financial Timesu

opterećenja rada ili sniziti stopu poreza, a upravo ova odluka može utjecati na potencijalne investicije. - Gledamo li sve zemlje Europske unije, možemo vidjeti da je Hrvatska rekorder po punjenju proračuna preko PDV-a - izložila je Schmidt, tvrdeći da, smanjimo li stopu poreza za samo jedan postotni bod, državna će blagajna to osjetiti kroz 2 milijarde manjka, a pitanje je kako ćemo to nadoknaditi. Njezino je mišljenje, naglašava, da bi ispravan put, kako za zaposle-

BROJKE

- 1** milijarda eura - strana ulaganja u 2017. godini

- 2** milijarde eura - osobne doznake u 2017. godini

- 600** milijuna eura - ulaganja EIB-a u Hrvatskoj u 2017. godini

- 6,5** posto - stopa nezaposlenosti u Međimurskoj županiji

nike tako i za investitore, bio smanjenje poreza na plaće.

REGULATIVA S tim se slaže i Davor Belić, direktor tvrtke Kaspar papira iz Preloga, ali on veći problem vidi u neprestanim poreznim intervencijama. Polovica njegove tvrtke Kaspar papir u singapurskom je vlasništvu, a prije nego što su odlučili investirati u tvrtku, Singapurci su, prepričava Belić, pitali mogu li od Vlade tražiti garanciju da se regulativa neće mijenjati idućih deset godina. Naravno, nisu je dobili. Ipak, upravo Međimurska županija polako postaje prava investicijska meka, tvrdi Jako Horvat, voditelj Odjela za razvoj gospodarstva Regionalne razvojne agencije Međimurje. Njegova je županija među deset najboljih regija za privlačenje stranih ulaganja prema Financial Timesu i time svijetla točka inače tmurne ulagačke situacije u Hrvatskoj, 5